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第20章  数据的整理与初步处理全章测试题

时间：50分钟       满分：100分      得分：

一、选择题（每小题3分，共30分）

1．数据1，2，3，4，5的平均数是（     ）
   A．1 


B．2 


  C．3 

    
D．4 

2．某车间5名工人日加工零件数分别为6，10，4，5，4，则这组数据的中位数是（     ）
   A．4



B．5


  C．6



D．10

3．体育课上测量立定跳远，其中一组六个人的成绩（单位：米）分别是：1.0，1.3，2.2，2.0，1.8，1.6 ，则这组数据的中位数和平均数分别是（     ）
A．2.1，1.63       B．1.6，1.64       C．1.8，1.65       D．1.7，1.65
4．某校篮球班21名同学的身高如下表：

	身高（cm）
	180
	186
	188
	192
	208

	人数（个）
	4
	6
	5
	4
	2


则该校篮球班21名同学身高的众数和中位数分别是（单位：cm）（     ）
A．186，186        B．186，187         C．186，188          D．208，188

5．学校商店在一段时间内销售了四种饮料共100瓶，各种饮料的销售量如下表：
	品牌
	甲
	乙
	丙
	丁

	销售量（瓶）
	12
	32
	13
	43


建议学校商店进货数量最多的品牌是（     ）
A．甲品牌          B．乙品牌           C．丙品牌            D．丁品牌
6．甲、乙、丙、丁四人进行射箭测试，每人10次射箭成绩的平均数都是8.9环，方差分别是[image: image1.wmf]2
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，则射箭成绩最稳定的是（     ）
A．甲               B．乙               C．丙                D．丁  

7．刘翔在田径测试赛中获得了110m栏的冠军．赛前他进行了刻苦训练，如果对他10次训练成绩进行统计分析，判断他的成绩是否稳定，则需要知道刘翔这10次成绩的（     ）
A．众数
     
   B．方差

        C．平均数

     D．中位数
8．某住宅小区六月份1日至5日每天用水量变化情况如图1所示，那么这5天平均每天的用水量是（     ）
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9．为了解某小区“全民健身”活动的开展情况，某志愿者对居住在该小区的50名成年人一周的体育锻炼时间进行了统计，并绘制成如图2所示的条形统计图．根据图中提供的信息，这50人一周的体育锻炼时间的众数和中位数分别是（     ） 
A．6小时、6小时
    B．6小时、4小时   C．4小时、4小时
   D．4小时、6小时
	
	树苗平均高度
	方差

	甲苗圃
	1.8
	0.2

	乙苗圃
	1.8
	0.6

	丙苗圃
	2.0
	0.6

	丁苗圃
	2.0
	0.2


10．一城市准备选购一千株高度大约为2米的某种风景树来进行街道绿化，有四个苗圃基地投标（单株树的价格相同），采购小组从四个苗圃中任意抽查了20株树苗的高度，得到下表中的数据. 你认为应选（     ）
A．甲苗圃的树苗     B．乙苗圃的树苗    
C．丙苗圃的树苗     D．丁苗圃的树苗

二、填空题（每小题4分，共32分）
1．一组数据：3，5，9，12，6的中位数是

 
.

2．某校艺术节演出中，5位评委给某个节目打分如下： 9分，9.3分，8.9分，8.7分，
9.1分，则该节目的平均得分是          分．
3．数据9.30，9.05，9.10，9.40，9.20，9.10的众数是        ．

4．甲、乙、丙三位选手各10次射击成绩的平均数和方差．统计如下表：

	选手
	甲
	乙
	丙

	平均数
	9.3
	9.3
	9.3

	方差
	0.026
	0.015
	0.032


则射击成绩最稳定的选手是       （填“甲”、“乙”、“丙”中的一个）．
5．若一组数据 1，1，2，3，[image: image5.wmf]x

的平均数是3，则这组数据的众数是       ．

6．如果x1与x2的平均数是4，那么x1＋1与x2＋5的平均数是          ．
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7．小明在八年级第一学期的数学成绩如右表.

如果按图3所显示的权重要求，那么小明

该学期的总评得分为       ．


8．小明同学六次英语测验的平均成绩为75分.图4是根据小明同学六次英语测验的成绩情况绘制的. 请你将缺少的一点补在虚线恰当的位置上.
三、解答题（共38分）
1．某商场家电销售部有营业员20名，为了调动营业员的积极性，决定实行目标管理，即确定一个月的销售额目标，根据目标完成情况对营业员进行适当的奖惩．为此，商场统计了这20名营业员在某月的销售额，数据如下：（单位：万元）
25  26  21  17  28  26  20  25  26  30  20  21  20  26  30  25  21  19  28  26

（1）请根据以上信息完成下表：（4分）
	销售额（万元）
	17
	19
	20
	21
	25
	26
	28
	30

	频数（人数）
	1
	1
	3
	3
	
	
	
	


（2）上述数据中，众数是          万元，中位数是         万元，平均数是

          万元；（6分）
（3）如果将众数作为月销售额目标，能否让至少一半的营业员都能达到目标？请说明理由．（4分）
2．王大伯几年前承办了甲、乙两片荒山，各栽100棵杨梅树，成活率为98%，现已挂果，经济效益初步显现，为了分析收成情况，他分别从两山上随意各采摘了4棵树上的杨梅，每棵的产量如拆线统计图所示.

（1）分别计算甲、乙两山样本的平均数，并估算出甲乙两山杨梅的产量总和；（6分）
（2）试通过计算说明，哪个山上的杨梅产量较稳定？（4分）

3．
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三名大学生竞选系学生会主席，他们的笔试成绩和口试成绩（单位：分）分别用了两种方式进行了统计，如表一和图一：
表一
	
	A
	B
	C

	笔试
	85
	95
	90

	口试
	
	80
	85


（1）请将表一和图一中的空缺部分补充完整．（4分）
（2）竞选的最后一个程序是由本系的300名学生进行投票，三位候选人的得票情况如图二（没有弃权票，每名学生只能推荐一个），请计算每人的得票数．（6分）
（3）若每票计1分，系里将笔试、口试、得票三项测试得分按
[image: image7.wmf]4:3:3

的比例确定个人成绩，请计算三位候选人的最后成绩，并根据成绩判断谁能当选．（4分）

                       班级___________     姓名____________    座位号___________
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